
2016-2017学年度第二学期期末考试卷
试卷总分：150分；考试时间：120分钟；
一、单选题 
1．直线
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的倾斜角为
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2．若直线l过点A[image: image6.png]


，B[image: image7.png]


，则l的斜率为（　　）
A. 1    B. [image: image8.png]


    C. 2    D. [image: image9.png]



3．抛物线[image: image10.wmf]2
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A．充分不必要条件　　                  B．必要不充分条件
C．充要条件                            D．既不充分又不必要条件
5．[image: image13.wmf]过椭圆
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点，则△ABF2的周长是
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7．已知命题P：2＋2＝5，命题Q:3>2,则下列判断错误的是
A.“P∨Q”为真，“┐Q”为假     
B.“P∧Q”为假，“┐Q”为假 

C.“P∧Q”为假，“┐P”为假    
D.“P∧Q”为假，“P∨Q”为真
8．抛物线y＝ax2的准线方程为y＝2，则实数a的值为

A. －[image: image19.png]


    B. [image: image20.png]
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9． 与直线
[image: image21.wmf]0

1

2

=

+

+

y

x

的距离等于
[image: image22.wmf]5

5

的直线方程为（  ）
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10．双曲线
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的离心率为
[image: image30.wmf]10

，则其渐近线方程为（    ）
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11．设椭圆C：[image: image35.png]


=1（a＞b＞0）的左、右焦点分别为F1、F2，P是C上的点PF2⊥F1F2，∠PF1F2=30°，则C的离心率为（  ）
A．[image: image36.png]


    B．[image: image37.png]


    C．[image: image38.png]


    D．[image: image39.png]



12．若过点
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有公共点，则直线
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二、填空题
13．命题“若
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都是偶数，则
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14．抛物线[image: image51.png]


 上的一点[image: image52.png]


 到[image: image53.png]


 轴的距离为12，则[image: image54.png]


 与焦点[image: image55.png]


 间的距离[image: image56.png]7|
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15．已知
[image: image57.wmf]F

是双曲线
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的左焦点，定点
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[image: image60.wmf]P

是双曲线右支上的动点，则
[image: image61.wmf]PFPA
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16．若方程
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所表示的曲线为C，给出下列四个命题：
①若C为椭圆，则
[image: image63.wmf]14
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；
②若C为双曲线，则
[image: image64.wmf]4
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>

或
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③曲线C不可能是圆；
④若
[image: image66.wmf]5
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，曲线C为椭圆，且焦点坐标为
[image: image67.wmf](52,0)

t

±-

；
⑤若
[image: image68.wmf]1
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，曲线C为双曲线，且虚半轴长为
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其中真命题的序号为____________.（把所有正确命题的序号都填在横线上）
三、解答题
17．（1 0分）
已知⊙C经过点
[image: image70.wmf](2,4)
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两点，且圆心C在直线
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求⊙C的方程；
18．（12分）已知抛物线的方程为
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为线段
[image: image79.wmf]AB

的中点.
（Ⅰ）求直线
[image: image80.wmf]l

的方程；
（Ⅱ）求线段
[image: image81.wmf]AB

的长度.
19．（12分）已知命题[image: image82.png]p:(x+1)(x-5)<0



，命题[image: image83.png]q:1-m<x<14+m(m>0)
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（1）若p是q的充分条件，求实数m的取值范围；

（2）若m=5，“[image: image84.png]pV(q



”为真命题，“[image: image85.png]pPAQ



”为假命题，求实数x的取值范围。

20．（12分）设椭圆
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1

0

(

1

:

2

2

2

<

<

=

+

m

m

y

x

C

的左、右焦点分别为
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的直线
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交
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于
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成等差数列.
（1）求
[image: image93.wmf]AB

；            （2）若直线
[image: image94.wmf]l

的斜率为1，求
[image: image95.wmf]m

.
21．（12分）已知中心在原点的双曲线
[image: image96.wmf]C

的右焦点为
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（1）求双曲线的方程
（2）若直线
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与双曲线恒有两个不同的交点
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的取值范围.
22．（12分）已知双曲线的中心在原点，焦点F1、F2在坐标轴上，离心率为
[image: image104.wmf]2

且过点M(4，－
[image: image105.wmf]10

)．
(1)求双曲线方程；
(2)求△F1MF2的面积．
参考答案
1．C  2．B 3．C  4．A  5．B  6．D  7．C  8．B  9．C  10．D  11．D  12．C

13．若
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【解析】
试题分析：（1）解法1：设圆的方程为
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所以⊙C方程为
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解法2：由于AB的中点为
[image: image115.wmf]59
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则线段AB的垂直平分线方程为
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而圆心C必为直线
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18．(1) 
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【解析】试题分析：（Ⅰ）用“点差法”可求得直线AB的斜率，再用点斜式得到直线方程。（Ⅱ）把直线方程代入抛物线方程得
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试题解析：
（Ⅰ）设
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19．（1）[image: image155.png](4,+x)



；（2）[image: image156.png][-4,-1)U(5.6)
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【解析】试题分析：（1）当命题是用集合表示时，若[image: image157.png]


是[image: image158.png]


的充分条件，则表示命题[image: image159.png]


所对应的集合是命题[image: image160.png]


所对应集合的子集，转化为子集问题解决，通过数轴，列不等式组;

(2)[image: image161.png]pV(



”为真命题，“[image: image162.png]pPA(Q



”为假命题表示[image: image163.png]


一真一假，所以分两种情况，真代表集合本身，假代表集合的补集，列不等式解决.

试题解析：解：（1），[image: image164.png]


，[image: image165.png]B={l-m=x<l+m}



,

[image: image166.png]


,那么[image: image167.png]|
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解得：[image: image168.png]



(2)根据已知[image: image169.png]


一真一假，[image: image170.png]


真[image: image171.png]


假时，[image: image172.png]


解得[image: image173.png]


，或[image: image174.png]


假[image: image175.png]


真时，[image: image176.png]



解得[image: image177.png]



考点：命题的真假判定与应用

20．（1）
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【解析】本试题主要是考查了椭圆的定义，以及直线与椭圆的位置关系的综合运用
（1）因为椭圆
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的左、右焦点分别为
[image: image181.wmf]2

1

F

F

、

。过
[image: image182.wmf]1

F

的直线
[image: image183.wmf]l

交
[image: image184.wmf]C

于
[image: image185.wmf]B

A

、

两点，且
[image: image186.wmf]2

2

BF

AB

AF

、

、

成等差数列.结合定义得到|AB|的值。
（2）联立方程组，然后结合韦达定理，得到根与系数的关系，然后直线的斜率为1，得到弦长公式的表达式，从而的得到参数m的值。
解：（1）由椭圆定义知
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（2）设
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化简得
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则
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因为直线AB的斜率为1，所以
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则
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解得  
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【解析】
试题分析：（1）依题意先设双曲线的方程为
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的取值范围.
试题解析：（1）依题意可设双曲线的方程为
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则有
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所以该双曲线的方程为
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综上：
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考点：1.双曲线的标准方程及其几何性质；2.直线与双曲线的综合问题；3.平面向量数量积的应用.
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【解析】试题分析：（1）根据双曲线的离心率，得到双曲线为等轴双曲线，设双曲线方程为x2-y2=λ，点代入求出参数λ的值，从而求出双曲线方程，
（2）把点M（3，m）代入双曲线，可得出m2＝3，再代入
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，即可证明．
（3）求出三角形的高，即m的值，可得其面积．
试题解析：
(1)∵离心率e＝[image: image240.png]


，∴设所求双曲线方程为x2－y2＝λ(λ≠0)，则由点(4，－[image: image241.png]


)在双曲线上，知
λ＝42－(－[image: image242.png]


)2＝6，
∴双曲线方程为x2－y2＝6，即[image: image243.png]= ke
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＝1.
(2)S△F1MF2＝[image: image245.png]


×2c×|m|＝c|m|＝2[image: image246.png]
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